

恩平派出考察组到大湾区核心城市 围绕现有产业链精准招商

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/陈雄山)为深入贯彻落实省委关于推动产业有序转移,促进区域协调发展的工作部署,近日,恩平市委书记黎沛荣率队深入中山、深圳、东莞等粤港澳大湾区核心城市招商考察。考察组重点围绕高端装备制造、智能家电等领域,走进产业园区和企业一线,围绕恩平现有的产业链实行精准招商。

中山市是此次考察活动的首站。中山市南头镇是2023年全国综合实力千强镇之一,正与恩平市开展

产业协作,共建中山(恩平)智能家电工业园。考察组先后来到广东长虹电子有限公司、广东奥马电器股份有限公司、南头镇家电科技馆,现场听取企业负责人对当地智能家电产业发展、企业技术创新等情况介绍。

“南头镇家电产业链条完整,技术水平先进,产业集聚效应凸显。此次南头镇与恩平市共建智能家电产业园,是恩平智能家电产业发展的一次重要机遇。”黎沛荣要求,恩平市各级、各部门要通过加强两地沟通对接,共同落实好省、市有关工作部署,开展对口产业协作,实现互惠互利、合作共赢,为两地高质量发展、现代化建设提供有力支撑。

2022年,恩平市从中山市引进8个智能家电产业链项目,均为超亿元项目、国家高新技术企业,计划投资总额15亿元。下一步,恩平市与南头镇将继续以智能家电产业为主导,以互惠互利、合作共赢为原则,引进更多智能家电上下游企业,共同推进智能家电产业园建设。

为了“不出园区就能生产出”一台数控机床的目标,考察组离开中山后,再向东出发,一天之内跑了深圳、东莞两个城市。通过对深圳市爱贝科精密工业股份有限公司、普锐米勒机床(东莞)有限公司、东莞市台信数控科技有限公司、艾普升(松山湖)营销中心等企业的考察拜访,考察组对恩平高端装备制造产业的未来发展有了更加明确的方向。

“我们要像庖丁解牛一样,把数控机床拆开来,按数控机床的装配图来招商。也就是说,企业在本地生产过程中缺什么关键零部件,我们就引进什么样的生产企业,争取在三年内实现数控机床整机生产闭环。”黎沛荣表示。

文旅产业学院揭牌成立 整合校企资源 打造产教融合示范区

江门日报讯(记者/吴健争)恩平教育与文旅再次碰撞出火花。12月1日,恩平市职业技术教育中心与恩平山泉湾温泉酒店有限公司共建文旅产业学院签约仪式举行,为恩平教育与文旅共同发展再添助力。

深化校企合作 实现复合型人才培养

仪式上,恩平市职业技术教育中心与恩平山泉湾温泉酒店有限公司签订了共建协议,双方将深化校企合作,结合产业发展需要,推动恩平市职业技术教育中心专业建设、课程改革和办学模式创新,搭建校企合作平台;联合开展产教融合项目合作、双主体人才培养、精准人才输送;探索开展多元化办学,制定文旅产业学院工作机制,组建文旅产业学院管委会,建立与现代企业管理制度相适应的管理制度与标准,实施专业化管理。

合作过程中,恩平市职业技术教育中心将紧密对接企业,结合文旅产业要求精准设置相关专业,共建山泉湾温泉城急需的人才摇篮,实现复合型技术技能人才持续供给。同时,文旅产业学院将企业真实生产项目和典型生产案例引入学校,创建真实职业环境;校企共同优化课程体系,合作开发课程标准、教学标准、专业标准、产业技术技能标准及岗位规范。

值得一提的是,双方将拓展校企合作渠道,开展温泉文化特色课题研究,加快成果转化,不断提升恩平企业转型升级和文旅产业升级能力;建立工匠工作室,以传帮带的方式,组建技术攻关团队,增强企业创新能力和核心竞争力。

助力产教融合 赋能文旅产业创新发展

仪式上,山泉湾温泉城总经理黄康怡被聘为恩平市职业技术教育中心客座教授,她对文旅产业学院的发展充满信心。黄康怡表示,恩平是全国首个“中国避暑宜居地”“中国天然氧吧”“中国温泉之乡”,文旅资源丰富,随着交通路网越来越发达,恩平将成为粤港澳大湾区康养度假的优选目的地。恩平市职业技术教育中心与山泉湾温泉城共建文旅产业学院,对于恩平旅游服务业具有积极意义。“希望通过校企合作,联合开展产教融合项目合作、双主体人才培养,实现产业经验和专业教育融合、社会实践与业务发展融合、产业发展与专业研究融合、人力资源与人才培养融合,助力恩平文旅产业创新发展。”黄康怡对合作提出了期待。

近年来,恩平市职业技术教育中心主动对接恩平文旅产业,充分结合文旅发展趋势,构建了由中餐烹饪、中西面点、旅游服务与管理三个专业组成的中餐烹饪专业群,推进学校人才供给与文旅产业需求融合发展。今年6月,该中心成功转为广东省高水平中职学校建设单位,为恩平文旅产业振兴、城市发展和“百县千镇万村高质量发展工程”聚智赋能。

文旅产业学院的成立,标志着校企合作、应用型人才培养又向前迈出一大步。双方将紧密对接恩平文旅产业链,以恩平文旅产业人才培养和转型升级为主线,整合校企资源,将文旅产业学院打造成集实践教学、社会培训、真实生产和技术服务等于一体的产教融合示范区,构建校企合作发展新格局,翻开合作共赢新篇章。

旅游新业态在恩平方兴未艾 游客在广阔天地中增长见识、感受传统文化魅力

读万卷书,行万里路。学生参加研学实践活动,可以培养动手能力,提高学习能力,在各类研学实践教育基地中,感受传统文化魅力、厚植爱国主义情怀、增长知识见识、增强综合素质。作为旅游新业态,研学旅游为恩平旅游产业蓬勃发展提供了新思路、新方向。



学生走进歌马举人村,感受传统文化魅力。梁晓敏 摄

文/图 江门日报记者 吴健争 谭锦波(署名除外)



作为“中国航空之父”冯如的故里,近年来,恩平市不断丰富旅游产业中的航空元素。图为位于泉林黄金小镇的飞行主题馆。

贵,除免费读书,还能获得足够学子足量伙食的“学谷”一箩(相当于30公斤),考取秀才者奖励12箩,中举者奖励24箩,终身享受。科举制度废除后,原来的秀才、举人继续领取“学谷”。新学制出现后,大学生、高中生、初中生仍可享受“学谷”。直到1949年进行土地改革,这一制度才被废除。改革开放以后,恩平的旅外乡亲以及国内热心人士共同捐资设立了奖教、助学基金,对优秀教师、学生给予奖励。

近日,来自阳江、蓬江等周边城市的学生来到歌马村参加研学实践活动,开启传统文化之旅。他们在祠堂重温“学谷制”,在学堂领略古人的风度,在励志园了解歌马村的辉煌历史,感受传统文化魅力。

“我们非常期待,在新时代把歌马举人村推广出去,进一步传播好非遗助学、成才报国、孝敬父母的好家风。”恩平歌马举人村旅游区有限公司董事长周治强说。

共建歌马学院 大力提升举人村影响力

11月22日,按照“党建引领、文化赋能、教育强市、乡村振兴”的目标,五邑大学经济管理学院与恩平市教育局、恩平市文广旅体局、圣堂镇人民政府、恩平歌马举人村旅游区联合成立恩平歌马学院。

“歌马学院将依托五邑大学的学科力量和师资优势,组建专家团队,着重挖掘、研究、保护和抢救恩平地域优秀文化,形成一批优质成果,推动地方优秀传统文化的创新、活化和发展。”五邑大学副教授、恩平歌马学院院长伍锋介绍。据悉,早在8月,五邑大学与恩平市便签订了《广东省百校联百县助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动协议书(2023-2027年)》,明确双方的合作目标、方式、内容、机制等,拉开了双方结对共建的序幕。

“当前,国内文旅市场正在有序恢复,歌马学院及其党建矩阵联盟的成立,增强了我们的发展信心。”周治强认为,党建矩阵联盟可以更好聚集各方力量,发挥各自优势,有助于推动景区持续向好发展。

“歌马学院的成立带来了好消

息,学院将开展研学实践等系列项目,引入不少客流。歌马学院作为文化研究、传播的平台,也有助于提升歌马文化在周边城市乃至国内外旅游市场的知名度、影响力,相信会吸引更多游客关注歌马村。”歌马村驻村第一书记赵尉强认为,歌马学院的成立将推动该村走上高质量发展道路。

整合丰富资源 研学旅游增添优质主题

除了传统文化,创新科技也是恩平研学旅游的主题之一。

作为“中国航空之父”冯如的故里,近年来,恩平市不断丰富旅游产业中的航空元素,为研学旅游营造氛围。位于泉林黄金小镇的飞行主题馆是恩平的重要研学阵地之一,一批又一批热爱航空科技的青少年带着探索与创新的梦想来到这里。今年以来,泉林黄金小镇飞行主题馆接待研学旅游近10万人次。“研学旅游现在是我们主要业务之一,随着经济形势不断好转,相信明年客流会有所增加。”泉林黄金小镇飞行主题馆负责人李长城说,随着研学旅游兴起,该馆添置设备完善功能,进一步满足游客需求。

多年来,恩平市深耕发展,获

走进古村落 传统文化再现新魅力

歌马村位于恩平市圣堂镇,建于元朝至正年间,明清时期培养出680多位功名人士,是远近闻名的“举人村”。村内环境优美,风光旖旎,百年古树苍翠挺拔,青砖瓦房保留完好,锦江河萦回东流,人杰地灵,英才辈出。古往今来,该村十分重视兴教育人,该村之所以成为“举人村”,得益于其独创的“奖学金”制度——“学谷制”。

据史料记载,歌马村的“学谷制”起源于明代,以本村公有田地的地租收入作为经济支撑,在村中兴办义塾学堂,凡族中弟子,不论富

第12届江门帐篷节在恩平举行 助力打造侨乡“活力之城”

江门日报讯(文/图 记者/周晓营)12月2日,2023年第12届江门帐篷节在恩平举行,活动丰富多彩,吸引大批游客参加。

据悉,此次帐篷节露营区设在国家4A级旅游景区山泉湾温泉城,游客带着各式各样的露营装备,前往指定的营区搭建帐篷。当天下午4时许,2023年第12届江门帐篷节在恩平山泉湾温泉城稻草人农场启

动。“激情彩跑”是此次帐篷节的首个活动项目,游客们从稻草人农场出发,在大田镇的乡间小路、河边碧道徒步,欣赏醉美乡村,感受淳朴乡情,全程1.6公里。之后,游客们来到野炊场,参加互相抛撒彩色玉米淀粉环节,享受运动的快乐。

此次帐篷节将温泉休闲旅游与户外活动有机结合,除了“激情彩跑”,还安排了“星空野炊”“篝火电

音”“乐泡温泉”“田园乐翻天(捉泥鳅、挖番薯、泥焗鸡)”以及“打卡”覆盖山六壮士公园等特色环节。活动进一步推动恩平文旅融合和全域旅游发展,打响“中国温泉之乡”“中国天然氧吧”等城市名片,助力恩平打造侨乡“活力之城”。

游客带着各式各样的露营装备,在指定的营区搭建帐篷。



晴雨表
晴间多云

多云唱主角 干燥持续,早晚清凉

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/陈江涛)未来几天,恩平将以多云天气为主,干燥持续,早晚清凉,午间温暖舒适,适合外出。值得注意的是,由于温差大,昼暖夜凉,大家要适时增减衣物,谨防感冒。

未来几天天气具体预报如下:
12月5日,多云,气温16-25℃,偏北风2-3级;
6日,多云到阴天,气温16-22℃,偏北风2-3级,阵风4级;
7日,多云,气温14-24℃,东北风2-3级;
8日,多云到阴天,气温15-25℃,东南风2-3级;
9-10日,多云到阴天,有分散小雨,气温17-25℃,东南风2-3级。

更多恩平新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网